

LA ERMITA DE SANTIAGO

DATOS HISTORICOS

II La pompa y esplendor de estos cultos

(Para las solemnidades oficiales el municipio tenía una carroza de gala que ocupaban los regidores mayores.)

En 1742 el Regidor López Abellana pide que se construya una carroza nueva porque la anterior estaba «deteriorada» y pasada de moda e indigna de ser ocupada por los capitulares y regidores en la dicha fiesta.

Tan importante era esta parte externa para el municipio que no nos resistimos al deseo de transcribir la relación que en el libro de funciones religiosas del año 1806 se designa, como allí dice «Para Memoria».

«Por no haber disposición y tiro competente, para que saliera la carroza se dirigió la ciudad en las visperas del Señor Santiago a la ermita por el orden siguiente: En el primero coche los porteros de sala de Gramalla; seguían los caballeros jurados que concurrían; inmediatamente los señores regidores en sus respectivos coches y cerraba la comitiva otro en que «iba» el señor Intendente con el regidor y don Juan Tiron, decano en el tintero; pues aunque le ha tocado en este año ser mayordomo, no por ello debe dejar su puesto; pues como decano tiene preeminencia; y al vidrio el señor don Tomás Pedriñán caballero mayordomo de a fuera en nombre y representación de don José Zaramona y Barrionuevo, ausente y don Joaquín Elgueta Caballero de la distinguida orden de Carlos III y Regidor subdecano, ocupando el lado inferior; esto es dándole derecha el señor Pedriñán como «combidado»: Así salió la ciudad de las Casas Consistoriales, yendo de recámara el mayordomo con su coche. Se llegó a la «Hermita» y a la puerta «della» recibió el señor Tiron el estandarte de la ilustre cofradía que colocó en un sitio dicho señor decano por esta preeminencia ocupó su sitio, que es al lado derecho de la justicia; el señor Pedriñán Caballero de a fuera se sentó en el banco siniestro siniestro y sitio que le corresponde con arreglo al formulario de esta función y concluida se regresó la Ciudad por el mismo orden con que salieron de la Casa Consistorial: Lo que se anota para memoria.»

El día de la función se repitió por el mismo orden la ida y vuelta de la ciudad.

Quien percibía la subvención

La subvención de la ciudad se abonaba al caballero Regidor, que estaba encargado de la función religiosa y pertenecía a la cofradía de Santiago.

Hay un lapso de tiempo en que no se menciona la función, desde el 1807 al 1818, debido seguramente a los trastornos de la guerra de la Independencia.

En este último año la subvención para la fiesta se entregó al agente principal don Juan Antonio Hernández, quien la sigue percibiendo hasta 1824 en que se entregó al cura de San Miguel, que a su vez le viene cobrando hasta 1834, en que se vuelve a entregar al agente principal del municipio don Andrés Martínez.

En 1835 la Junta de propios pregunta al municipio si dado el estado de los fondos y la epidemia que se deja sentir permitía la subvención de la fiesta y el municipio acuerda la suspensión.

Ya a partir de esta fecha la fiesta ha perdido su carácter oficial; o lo que es lo mismo, cesa la asistencia de la corporación.

En 1837 el comandante de Artillería pide la Iglesia para depósito de pólvora, contestando el municipio

que por tratarse de un lugar sagrado anexo a la parroquia de San Miguel, debía hacer la demanda al Gobernador Eclesiástico.

Este no se negó a la petición; pero nos andaban los tiempos para negativas, pero hizo ver que el edificio estaba ruinoso y que precisaría obras de conservación, lo cual hizo que el comandante fijara su vista en San Agustín y dejara a Santiago.

No dicen los capitulares ni los libros de propios si se realizaron las obras; pero el coincidir la fecha con la que Atienza Palacios da sobre la reedificación hace suponer que sea cierta la afirmación de este.

Tornel en el diario de 1891 dice que el Patronato es del Ayuntamiento, pero que lo perdió juntamente con el deber de conservarlo.

No hemos encontrado dato alguno que demuestre la pérdida del patronato. Creemos firmemente que esta afirmación del maestro de los peridistas se hizo como estímulo para que el Ayuntamiento no dejase perder esta joya de la tradición religiosa del pueblo de Murcia.

La Mitra que tiene catalogados los edificios que pertenecen a la conservación diocesana, no tiene, según nos dicen registrada esta Iglesia, como tampoco tiene la del Pilar y San Jesús.

La primera, por haber hecho valer sus derechos el municipio, cuando se le ha querido incluir en el catálogo diocesano, y la segunda por ser de exclusiva propiedad del gremio de carpinteros.

Con lo expuesto queda demostrado que la ermita es del patronato municipal y sobre él pesa la obligación de conservarla, a no ser que cumpliendo el acuerdo de 28 de Julio de 1629 fuera obra de la voluntad de la Ciudad.)

HAZAÑAS ESPAÑOLAS

Para la madrugada de hoy, se creía segura la salida del hidroavión «Numancia»

POR TELEGRÁFO

Madrid. - El Jefe de la Aeronáutica Militar, coronel Kindelán manifestó a los periodistas que el hidroavión «Numancia» tardará todavía en salir cuatro o cinco días.

No obstante estas manifestaciones del Jefe, se cree inminente la salida del aparato.

Se sabe que el intrépido mecánico Pablo Rada estuvo en Cádiz hasta las cuatro y media de la madrugada de hoy a bordo del hidroavión.

Los periodistas estuvieron hasta esa hora esperando infructuosamente y cuando Rada abandonó el aparato, dijo que iba a acostarse, no siendo cierto ello porque a esa hora se dedicó a realizar su aseo personal.

El «Numancia» ha embarcado los equipajes de los aviadores y cargó 7.500 litros de gasolina y 300 de aceite y agua, lo suficiente para un vuelo directo de doce horas.

Las últimas impresiones que se tienen hacen asegurar que el hidroavión saldrá en la madrugada del sábado 28.

Todos los detalles para despegar han quedado ultimados y solo falta que Franco, Ruiz de Alda y Gallarza reciban órdenes para levantar el vuelo.

El resultado de las últimas pruebas

Cádiz.—A las seis y media llegó el mecánico Pablo Rada a los talleres de la Aeronáutica y se trasladó al «Numancia».

Los periodistas al notar la presencia de Rada montaron una guardia permanente, por que creían iban a despegar el aparato para iniciar el vuelo alrededor del mundo.

A las siete y veinte llegaron Franco y su esposa, Ruiz de Alda, Gallarza y algunos amigos íntimos que llevaban cestas de merienda.

Todos embarcaron en un bote y subieron al «Numancia» Franco y su esposa, Gallarza y Ruiz de Alda.

Hasta las diez y veinte no se consiguió despegar el aparato por falta de viento.

Después lograron despegar, evolucionaron y desaparecieron sin saberse el rumbo.

Llegó cerca del Cabo de San Vicente y luego estuvo en las cercanías de Azores.

Los motores evolucionaron perfectamente y los tripulantes se muestran encantados de los resultados de la prueba.

La fecha de salida del «Numancia» continúa siendo un secreto.

Después del Campamento

Regreso de los Exploradores murcianos

Ayer tarde regresaron de España, luego de haber permanecido allí durante veinticinco días, los Exploradores que forman la tropa de Murcia.

En el Cuartelillo eran esperados por varios miembros del Consejo Local y numerosas familias de los simpáticos muchachos.

Con la tropa vinieron el Presidente don Isidoro de la Cierva, Capellán señor Navarro, instructores, jefe de cocinas señor Garcoés de los Fayos y demás elementos que han permanecido allí con nuestros exploradores durante los días del Campamento.

Los muchachos regresan entusiasmados de la jornada allí realizada y el estado de la salud de todos ellos es verdaderamente excelente.

Les enviamos nuestro saludo de bienvenida, deseándoles los mismos entusiasmos, para concurrir al Campamento del año próximo.

Escuela Pericial de Comercio de Murcia

Anuncio de Matrícula

Los alumnos que tengan hechos los estudios del Peritaje en la enseñanza no oficial y deseen dar validez académica en el próximo mes de Septiembre, lo solicitarán en la Secretaría de este Centro cualquier día hábil del mes de Agosto con arreglo a las disposiciones vigentes.

Para informes y demás detalles véase el anuncio fijado en el tablón de este Centro y consúltese en la Secretaría.

Murcia 26 de Julio de 1928. El Secretario.

Notas deportivas

Ya no va el Reserva del Real Murcia a Alicante

Ayer se estuvo hablando con el Alcaide F. C., cuya directiva rogó a la del Real Murcia que no realizase su desplazamiento el equipo Reserva, por haberse anunciado un festival taurino benéfico que habría de restarle entrada.

Los encargados del Reserva accedieron a tal petición y expusieron los perjuicios que les ocasionaba una decisión tan tardía.

Se concertó en definitiva la celebración de este partido para el domingo venidero.

La Asamblea de la Federación

Se nos dice que para el segundo domingo del mes de Agosto se celebrará la reglamentaria Asamblea de la Federación Regional de Fútbol.

Se aprobará en ella el calendario del campeonato regional y se llevarán varias interesantes proposiciones.

Que nosotros sepamos aún no se han dado nombres para los cargos de libre elección.

LISCANO

Onomástico

Ayer festividad de San Gregorio celebraron su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Montesinos, padre e hijo, Meseguer Sanz, Martínez Montesinos, Barnes, Perez Garre y otros que sentimos no recordar.

A las felicitaciones que por dicho motivo recibieron la nuestra cariñosa y sincera.

NATALICIOS

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Josefina Jaén esposa de nuestro querido amigo el reputado cirujano don Ramón Sanchez Parra.

Al felicitar por tan justo motivo a los dichosos padres hacemos extensiva la enhorabuena a los abuelos paternos, nuestros también estimados amigos los Excmos. Sres. D. Emilio Sanchez Garcia y doña Encarnación Parra.

En Albacete donde reside ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la distinguida señora doña Dolores Serna Alba, esposa de nuestro amigo don Francisco La Cruz y hermana de nuestro querido compañero el Director de «El Liberal» don Ricardo Serna.

Les felicitamos.

Evocaciones españolas

En Avilés se descubre la lápida al primer Adelantado de la Florida

Por telégrafo de la tarde Avilés.—En la iglesia parroquial se celebró el acto de descubrimiento de la lápida al Adelantado don Pedro Menéndez Avilés.

Bendijo la lápida el Prelado de la Diócesis.

Después la comitiva se trasladó al Monumento erigido a Pedro Menéndez, depositando coronas el Ministro de Hacienda Calvo Sotelo y el Embajador de los Estados Unidos.

Calvo Sotelo pronunció un discurso cantando las grandezas del pueblo americano.

El embajador le contestó en un vibrante discurso entonando un himno a la bravura de la raza española que derrochó su sangre por todo el mundo. Fué ovacionado.

Terminó el acto entonándose el Himno Norteamericano.

Barcos que se van... y otros que vuelven...

Ha zarpado en Santander la escuadra francesa

Ha regresado el crucero americano «Detroit»

POR TELEGRÁFO

Santander.—A media noche del jueves zarparon seis buques de la Escuadra francesa surta en este puerto.

Antes fueron obsequiados todos los marineros con un baile en el Teatro Pereda, que estuvo animadísimo.

Por la mañana del día siguiente abandonaron el puerto los restantes barcos, a quienes se despidió con sirenazos y saivas.

Se dirigen a Vigo y Portugal. El Monarca español concedió al Vicealmirante Docteau el Gran Collar de Carlos III.

Crucero que marchó y regresa...

Regresó el crucero americano «Detroit» que marchó a Gijón para hacer entrega a las autoridades de Avilés de una placa dedicada al primer Adelantado de la Florida.

Asistirán a las fiestas que se han anunciado en honor de los balandras que llegaron a Santander desde Nueva York.

Del Servicio Agronómico

La lucha contra la oruga

El Servicio Agronómico de la provincia nos ruega la inserción de las siguientes líneas:

Denunciada por el gremio de exportadores de pimentón y por algunos Ayuntamientos de la provincia la existencia de una plaga de orugas que produce grandes daños en las plantaciones de pimientos, se ha procedido inmediatamente por el personal técnico de esta Sección a efectuar su clasificación y estudiar su biología, pues en esta tienen que basarse, para su eficacia, los procedimientos de lucha a seguir.

Podemos sin embargo adelantar, que como la oruga de este lepidoptero, se alimenta muy principalmente y sobre todo en su primera fase de desarrollo de las hojas, han de ser de gran eficacia en la actualidad las pulverizaciones de las plantas con el arseniato de plomo al 05 por 100 (500 gramos en 100 litros de agua), cuyo tratamiento ha empezado ya a efectuarse en el término de San Pedro de Pinatar bajo la dirección de este Servicio y cuyo producto se facilitará gratuitamente a los cultivadores de la provincia que lo soliciten, con las correspondientes instrucciones.

Tenemos en este veneno un poderoso auxiliar en la lucha contra los insectos masticadores y lamedores, sin que sean de temer accidentes al hombre y a los animales siempre que se observen las precauciones debidas, estando muy recientes los éxitos con él conseguidos en la provincia en la lucha contra la mosca de la aceituna, oruga del almendro, bolsa del melocotonero, etc. de los que oportunamente daremos cuenta a los agricultores en la Memoria resumen de la campaña efectuada por este servicio, contra las plagas del campo en el presente año.

La acción tóxica del arseniato de plomo es lenta y por consiguiente sus efectos no empiezan a notarse sobre las orugas hasta las 6 o 7 días de su empleo; pues se trata de un producto que obra por envenenamiento y no por contacto, como otros insecticidas empleados en la lucha contra otra clase de insectos.

Habiendo llegado a nuestro conocimiento, que el Ingeniero Agrónomo director de la Estación Central de Patología vegetal ha salido en visita oficial a la provincia de Cáceres, para estudiar la nueva plaga presentada también en las plantaciones de pimientos de aquella zona, se ha iniciado con aquel Centro un cambio de observaciones, por si se tratase de la misma enfermedad.

Murcia 27 de Julio de 1928. - Los Ingenieros Agrónomos, C. Arroniz y E. Ordoñez.

Suscripción para el Campamento de los Exploradores en Sierra Espuña

Suma anterior, pesetas 3.281.50.
Circulo de Bellas Artes, 50.
Don Juan Lopez Ferrer, 100.
Don Esteban Ruiz-Baquerín García, 10.
Don Antonio Pascual Murcia, 15.
Don Enrique Meseguer, 25.
Una Maestra desconocida, 5.
Don Agustín Esteban Zárate, 10.
Don Fernando Martínez, 25.
Don Manuel Balibrea, 25.
Un desconocido, 75.
Colegio Médico, 50.
Excmo. señor don Juan Antonio Perea, 25.
Don Joaquín Lopez Morales, 25.
Total, 3.671.50.

Notas de la Alcaldía

El Boletín Oficial correspondiente al día 27 del actual, publica edicto de la Junta Pericial del Catastro, anunciando la exposición al público, en el Tablón de anuncios de este Excelentísimo Ayuntamiento, de las relaciones formadas por el Pleno de la Corporación para la elección de los vocales que han de constituir la nueva Junta.

Desde Roma

El Papa se ha lesionado al bajar de un automóvil

Por telégrafo de la tarde Roma.—Cuando regresaba de un paseo por los alrededores de la capital, al apearse del automóvil, se lesionó un pie el Sumo Pontífice.

Tardará en curar un par de días y entretanto permanecerá en sus habitaciones particulares.

Confederación Sindical Hidrográfica del Segura

Régimen de embalses

DIA 26

PANTANO DE TALAVE

Volumen total embalsado, metros cúbicos, 34.742.350.

Desagüe, metros cúbicos, 799.978.

PANTANO DE ALFONSO XIII

Volumen total embalsado, metros cúbicos 000.000.

Desagüe, metros cúbicos, 000.000.
Murcia 27 de Julio de 1928.

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durasas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid **UNGUENTO MAGICO**. En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. **Farmacia Puerto**. Plaza de San Ildefonso 5, Madrid.

Para teñir las cañas

Vuelven a su color natural los cabellos que hayan sido rubios, castaños o negros con el perfeccionado **Aceite Vegetal Mexicano** que garantiza el inventor sus resultados.

No mancha ni quema. Perfume exquisito.

Venta: **BAZAR MURCIANO**

Fumadores

Las Pipas para tabaco picado, habicénicas y de una mundial fama.

La «Yeco»
La «Vico»
La «Underswar»
En el Bazar Murciano.

Artículos para viaje

Sacos de mano, Maletas y cofres en el **Bazar Murciano**

Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis BARGELONA

El infrascrito, presidente de la Comisión Directiva de los Dispensarios del Patronato de Cataluña para la lucha contra la tuberculosis, tiene el gusto de certificar que de los numerosos ensayos practicados durante años, en los enfermos concurrentes a los mismos, con el producto farmacéutico «Histógeno Llopis», se desprende la alta utilidad del mismo en el tratamiento de dichos enfermos, de manifiesta eficacia en los insipientes y decaídos.

Barcelona 6 de Noviembre de 1926.—El Presidente, A. PRESTA.

La interesante certificación que publicamos es una prueba fehaciente del alto valor terapéutico del «HISTOGENO LLOPIS» para el tratamiento y curación de la tuberculosis, anemia, catarros crónicos, neurastenia, etc., y enfermedades consuntivas.

«Histógeno Llopis» está adoptado en los principales Sanatorios, Dispensarios y Clínicas nacionales y extranjeras, **DE VENTA EN TODO EL MUNDO**

LA MAQUINISTA DE LEVANTE

De la Mancomunidad Miguel Zapata e Hijos

La Unión.—CARTAGENA
CASA FUNDADA EN 1896

Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Bombas centrífugas, Separadoras magnéticas, Molinos y trituradoras, electroimanes de la LUTH & ROSENS, Motores fijos y marinos, AVANOR para bombas, Construcción de toda clase de aparatos relacionados con la industria del Hierro y Metalurgia.

Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 Caballos.

BAZAR MURCIANO

Especialidad en objetos para regalos. Gran surtido en artículos de Perfumería. Productos de la

CASA CAL

Murcia, Platería, 66 y 68

Sucursal en Cartagena

Calle Mayor, número 38.

RADIOSONIDOS

Artes de comprar un altavoz probar el PHILIPS. Es una verdadera maravilla de reproducción, es un paso de gigante dado por la Ingeniería del radio.

PRECIOS: Altavoz Philips, modelo grande . . 175 pesetas.
Altavoz Philips, modelo pequeño . 130 id.

Si desea alguna demostración de este altavoz visite a

BRUGAROLAS y COMPANIA
SOCIEDAD, 10 MURCIA TELEFONO, 168

Extenso surtido en material radio para construirse uno mismo su radioreceptor por un precio muy reducido

Horario de trenes

Compañía de M. Z. A.

Salida de la Estación de Murcia

Mixto a Madrid, 22,5
Mixto a Cartagena, 7
Correo-expresso a Valencia-Alicante Madrid-Barcelona, 19,35
Correo-expresso a Cartagena, 9,55
Mixto a Alcázar-Ciudad Real-Sevilla-Huelva, 13,45
Mixto Cartagena (enlaze) en Alcazar a las 15 horas por Alicante, 12,55
Expreso (rápido) a Valencia-Alicante-Madrid, 10,20
Expreso (rápido) a Cartagena, 20,5
Corto a Alcantarilla (enlaze a las 10,20 con el correo de Lorca-Baza-Granada), 9,45
Corto a Cartagena, 20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 2,20
Mercancías con viajeros de Murcia a Chinchilla, 5,15
Compañía de Andaluces
Correo a Alicante-Torrevieja, 10,15
Mixto a Alicante-Torrevieja 18.

Llegada a la Estación de Murcia

Mixto de Cartagena, 21,35
Mixto de Madrid, 4,45
Correo-expresso de Cartagena, 19,20
Correo-expresso de Valencia-Alicante-Barcelona-Madrid, 9,45
Mixto de Cartagena, 13,15
Mixto de Huelva-Sevilla-Ciudad Real-Alcazar, 12,30
Expreso (rápido) de Cartagena, 9,48
Expreso (rápido) de Valencia-Alicante-Madrid, 19,56
Corto de Cartagena, 9,20
Corto de Granada-Baza-Lorca y Alcantarilla, 19,25
Mercancías con viajeros de Chinchilla a Murcia, 20,10
Mercancías con viajeros de Chinchilla Murcia, 23,45
Compañía de Andaluces
Mixto de Alicante-Torrevieja, 10,40
Correo Alicante-Torrevieja, 19,5

NATEL

Alimento para niños

ADOPTADO

en la Inclusa y Asilo de Sta. Cristina, de Madrid, Inclusa de Barcelona, etc., etc.

POR SUS EXELENTE RESULTADOS
Laboratorio Llopis, Rosales, 8 y 12, Madrid.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba-Méjico

Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de La Coruña para Habana y Veracruz. Saliendo de Veracruz (y de Habana para La Coruña, Gijón y Santander).

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y Montevideo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana con escalas en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana, Salidas de Colón para Sabanailla, Caracas Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de Las Palmas y Posesiónes de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de las Posesiónes, indicadas en el viaje de ida.

Línea Brasil-Plata

Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, La Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos Rio Janeiro, Canarias, Vigo y Coruña, Gijón, San Sebastián.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York y puertos Cantábrico a New-York y las líneas de Barcelona a Filipinas y otras salidas no lo señalan, y se anuncian, cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y peseros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajeros para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Los bases de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

Sociedad General de Industria y Comercio

Compañía anónima domiciliada en Bilbao
CAPITAL: 25.000.000 DE PESETAS

Fábricas en VIZOAYA (Zuazo), Luchoana, Elorrieta y Gabarrilla y VILLANUEVA (Manjuya), MADRID, SEVILLA, (El Empalme) CARTAGENA, BARRIO DE LA LANA (Badajoz) MALAGA, JACOBES (Aldea, Maset) y LISBOA (Tróia).

Acidos y productos químicos

Superfosfatos de huesos.—Superfosfatos de cal.—Acido.—Sulfúrico, hidrico.—Acido sulfúrico corriente.—Sulfato de amonio.—Acido nítrico.—Acido o el hidrico.—Glicerina.—Sulfato de sosa.—Nitrato de sosa

ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos adecuados a todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y de la minación de los mejores abonos.

(MADRID—VILLANUEVA, II)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos

AVISO IMPORTANTE.—Pídase a la Sociedad la «Guía práctica para el uso de las muestras de la tierra», a fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente

Los pedidos deberán dirigirse a Madrid.—Villanueva número 11, o al domicilio social

Dirección telegráfica: GBINCO

EL SOL

Agencia de encargos y Transportes

Servicios diarios de domicilio a domicilio en toda España

PASCUAL II. TELEFONO 181.
MURCIA

La Catalana

De Seguros contra incendios y explosiones de todas clases, para la Pérdida de Almacenes, Riscos Locales y de Seguros y de Paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento domiciliada en Barcelona, Paseo de Gracia

Capital suscrito Ptas. 5.000.000.—Capital desembolsado Ptas. 2.669.000

Reserva Estatutaria Ptas. 1.000.000

Situación y desarrollo de la Compañía

Año	Ptas	sinistras indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria para ventado
1867	167.414'64	34.580'10	49.155'23	14.010'98
1877	340.923'45	192.268'31	104.367'25	123.428'38
1887	680.901'10	454.964'04	226.967'03	472.904'35
1897	1.043.318'61	369.648'59	347.938'87	902.967'54
1907	2.124.341'59	742.642'76	768.018'86	1.079.111'95
1917	7.808.639'76	3.337.662'09	2.602.879'92	1.680.000'—
1927	18.061.820'33	9.098.168'76	6.748.885'42	3.200.000'—

Autorizado por la Inspección de Seguros en 9 de Mayo de 1928
Delegado en Murcia: Agustín Monteverde.—St. Teresa

ÉLIXIR ESTOMACAL

DE SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo útilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia.—MADRID y principales del mundo.

¿Como se fabrica el vinagre casero?

Para hacer vinagre es indispensable disponer de un líquido alcohólico de composición conveniente. El mejor vinagre es el de vino; pero igualmente se obtiene vinagre de buena calidad con sidra, hidromiel. También se prepara vinagre, pero de gusto especial, con cerveza.

Supondremos a falta de indicación que el interesado hará vinagre con vino. El vino de 12 a 13 por ciento de alcohol, conviene rebajarlo a 8 o 9 grados. Esta proporción es suficiente para obtener vinagre fuerte. Con tal propósito se agrega a cada litro de vino, una cuarta parte y hasta la mitad, de agua.

Para elaborar vinagre, se necesita una vasija adecuada, por ejemplo, un pequeño barril de vidrio o mejor de madera, de capacidad suficiente por lo menos de diez litros.

Este barril será provisto, en su parte inferior de una canilla de madera y llevará en su parte superior una abertura de diámetro conveniente, por lo menos de tres centímetros. En esta abertura se colocará un embudo de vidrio o madera, de caño largo alcanzando a go más de la mitad de la altura del barril. Pero empezamos por formar lo que se llama «una madre». Para ello se echará en el barril una cierta cantidad de vinagre fuerte de buena calidad, variable según su capacidad; en el caso presente, suponemos un barril de diez litros; la cantidad de buen vinagre será de tres litros más o menos. Se le adicionará a dicho litro de vino preparado como queda dicho y se esperará unos quince días para que este vino sea transformado en vinagre. Es indispensable colocar el barril en un sitio de temperatura poco variable no inferior a 25 grados. A temperatura más baja, el vinagre se hace más lentamente.

Después de quince días, se agregará en el barril otro medio litro de vino, operación que se repetirá periódicamente aumentando cada vez la proporción de vino, por ejemplo: tres cuartos de litro hasta un litro. Así se llenará el barril hasta las tres cuartas parte. Luego cada 15 o 20 días, a veces más, según la temperatura ambiente, se extraerán del barril tres cuartos de litro a un litro de vinagre que se reemplazarán por otro tanto de vino. A este último fin responde el embudo de la forma indicada y cuya punta penetra algunos centímetros en el vinagre. Así se evitará de remover la superficie del mismo, al adicionarle el vino.

El vinagre en general al salir del barril es turbio y solo con el tiempo se clarifica; se debe conservarlo embotellado y tapado; pero, con todo, muy a menudo se altera.

Una buena práctica consiste en pasteurizar el vinagre embotellado, operación que fácilmente se efectúa al baño-maria. En tal caso se dejará abierta la botella, se la colocará en un recipiente con agua hasta el cuello y se elevará la temperatura de 60 a 65 grados. Luego se dejará enfriar y se tapará inmediatamente la botella.

BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo, 43—Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Desoucto de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas de órdenes y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cartas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes de extranjero.

Bastones

El metabisulfito de potasio agregado al vinagre al salir del barril en una proporción de un cuarto de gramo por litro, lo conserva y al mismo tiempo lo clarifica, resultado este último que se obtiene después de diez o quince días. Basta para ello con separar el vinagre claro en otra botella, la que después se mantendrá bien tapada.

La preparación del vinagre requiere ciertas cuidados para evitar que se altere la madre, es indispensable colocar el barril en un ambiente sano y al abrigo tanto como sea posible de los polvos de la atmósfera. Es muy recomendable pasteurizar el vino antes de echarlo en el barril, calentándolo, de 70 a 80 grados y dejándolo después enfriar a la temperatura ambiente.

Academia de Comercio

dirigida por
Don Federico Diez Puche
Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.

Laborerías, S.A.

La España del porvenir

Una autopista necesaria

Ni Madrid ni Toledo se han dado cuenta de las ventajas inmensas que se presupone el formar un solo cuerpo de Ciudad. Esto puede ser hoy por el autorrodaje.

Madrid sufre congestión y la sufrirá mayor cuanto más población se amontone.

El viaje a Toledo, por su con un recorrido en horas rígidas de 90 kilómetros, supone la pérdida de un día. Esto en cuanto al turismo que en o que hace relación a negocios y al aumento de riqueza y de bienestar es otro problema de transcendencia inmensurable. El espacio que media entre Madrid y Toledo está desierto y mal cultivado. Una fanega de tierra es cosa de poco valor; cuestión

Jabas, Malaga, Ceresos, Juncos, Caña Ebano, Roten, Ingleses legítimos Recibidos últimos modales. Abaniquería de ENRIQUE RAYNELI—Plareria 22

de unas pesetas. La vida de amontonamiento de Madrid es contraria a las leyes divinas y humanas, como está sucediendo en todas las grandes urbes del mundo; pero el día que se abra una gran vía entre Madrid y Toledo la familia obrera o patempañado podría vivir como en la ciudad de 20 a 30 kilómetros de ella. Podría tener y cultivar una extensión de terreno suficiente para tener sus gallinas, conejos, ovejas, moreras para la cría del gusano, producción verduras y árboles que le den frutos y alegrías como solo pueda darlas el campo de que huimos con perjuicio de la vida física y espiritual; que no son otros los frutos que al final se recogen en los amontonamientos humanos en la ciudad. Así es como florece y es positivo, el amor a la patria, cuando se tiene algo que es «nuestro» y engendrado por nosotros.

En esos campos eriales que median entre Madrid y Toledo y esos pueblos con nostalgias de indiferente anhelo apartados de todo movimiento de vida entran en el torrente sudoroso de la vida corriente universal y las tierras y los hogares doblan muchas veces su valor; en las gentes urgiría el divino afán de querer más bienestar y mayores afanes de ser mejores, más ricos y más inteligentes.

Es preciso que todas estas cosas lleguen a Toledo y a Madrid y a ese enorme marzco de riqueza que en forma de esbozaciones teológicas están ahí cristalizadas sin beneficio para ellos ni para nadie de la nación.

Esta tierra que hoy a nadie produce estímulos de posesión, se convertiría en bellísimos jardines con sus hogares pleróricos de amor y de iniciativas calidas de ser más; la indolencia y la modorra es algo que pertenece a seres inferiores, pero jamás a hombres que tienen deberes y obligaciones tanto mayores y más a gradas cuanto mayor cultura los ilumina.

Si Madrid, Toledo y los pueblos que habitan la zona intermedia supieran darse cuenta de ello formarían Asociaciones que fomentaran la idea y con ello multiplicaran su riqueza.

porque el cauce de las comunicaciones rápido, fácil, continuo y económico llevaría nuevas ideas que iniciarían el modo de que los momentos de una riqueza industrial, agrícola y comercial que hoy nadie ve ni nadie sueña surgiría vigorosa y fecunda; recursos que nadie esotriaría esotivo de riquezas impensadas, como son los productos residuales de Madrid y de otros que nadie ve ni a nadie interesa.

Po. otra parte, Toledo dista de Madrid, en línea recta, por vía aérea, unos 50 kilómetros; es decir, que adaptándola al suelo no pasaría de los 65, y de Toledo a Sevilla por el aire 300 kilómetros; luego si se hiciera un estudio serio desde Madrid a Sevilla, pasando por Toledo, una gran autopista que los uniera, la distancia de los 350 kilómetros que se paran de Madrid a Sevilla, pasando por Toledo aunque le dieramos un 20 por 100 de adaptación a los plegamientos y curvas del recorrido siempre resultaría que a Madrid le separaría de Sevilla uno: 430 kilómetros, que podrían ser recorridos en pocas horas y si se continúa en el trazado hasta Oadiz sería tanto como unir el atlántico meridional que limita la península con su canto.

Solamente así el viajero que desembarca en Cádiz a las primeras horas de la mañana podría estar en Madrid en muy pocas horas, pasando por Sevilla y Toledo.

EMILIO ZURANO

Máquinas de afeitar
LAS MEJORES MARCAS
Valeo y Guilleto—hojas y accesorios para las mismas.

Allegro El afeitador de Hojas mejor que existe.

Perfumería en general de todas las marcas selectas.

Recomendación y venta en el **BAZAR MURCIANO**

El Certamen Nacional del Trabajo

Se ha reunido el Comité de la Comisión organizadora del Certamen Nacional del Trabajo para ultimar detalles relacionados con el que se ha de celebrar en Bilbao el próximo mes de agosto.

Acordó el Comité ampliar hasta el 1 de agosto el plazo de admisión de solicitudes y de entrega de objetos para la Exposición.

Se ha solicitado de las Compañías ferroviarias la aplicación de tarifas especiales, y la del Norte ha contestado accediendo a lo solicitado, es otro requisito que los objetos sean facturados a nombre del presidente de la Comisión organizadora del certamen. El talón correspondiente debe remitirse a las oficinas de la Agencia organizadora en las cuales se facilitará el oportuno recibo.

Terminada la labor de propaganda se ha entrado de lleno en la obra de instalación y presentación, habiéndose encomendado su dirección al representante en la Comisión de la Asociación de Arquitectos, don Tomás Bilbao.

El certamen como en el año ante



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retardará la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre **Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD**

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pídalo SALUD. Rechazad imitaciones.

rior, se celebrará en las Escuelas de Borastegui ocupándose en esta ocasión todo el otarpo del edificio.

Si la abundancia de objetos lo hace necesario se procederá inmediatamente la construcción de dos pabellones adheridos a la fachada principal de las escuelas.

Redactadas las bases del concurso práctico de fundición, que se celebrará coincidiendo con los días de la apertura del certamen, se está procediendo a su organización después de haberse encomendado las gestiones más importantes relacionadas con dicho concurso al miembro de la comisión y del comité señor Bengoa.

Boletín Religioso

Julio-1928

Este mes consta de 31 días.

Está consagrado al Corazón de Jesús.

Toque de Alba por la mañana a las cinco.

Toque de Oraciones por la tarde a las ocho y tres cuartos

Santoral

DIA 28

Sábado.—Santos Víctor, Nazario, Ceiso, Eladio e Inocencio.

Vela y Alumbrado

Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva por la tarde a las seis y media.

Día 28.—En la Merced.

Las misas y la Estación a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma de doña Concepción Carvajal.

Día 29 En C. puchinas.

En Santa Catalina

Mes a Nuestra Señora del Carmen.—Todos los días en la misa de ocho se hará el Ejercicio.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-BOS

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Capítulo de Cirujía de 12 a 2

Precios del mercado

DIA 27 DE JULIO

LONJA

De los 50 kilos

Papas 9 00 pesetas

Tomates, 12 50

Bajocas, 30 00 y 45 00

Pimientos menudos 17 50

Pimientos gordos 30 00

Chirivias 12 50

Cebolla seca 8 00

FRUTAS

Melocotones 40 00

Ferros 16 00

Pera 37 50

Melones 10 00

Limones 62 50

Sandias 12 00.

DOCEÑA

Calabaza totanera 6 00

Pepinos 1 10.

Cebolla tierna 1 50

Berenjenas 1 00

Lechugas 0 70

Rábanos 0 45

PESCADERIA

Precios por kilos

Emperador 1 60

Mojol 2 50

Magre 1 20

Salmonete 4 00

MARISCOS

Lenguados, 6 00.

Dispensario Antituberculoso de la Trinidad

Plaza de la Trinidad, núm. 21

Enfermedades del pecho

Dr. José Carrillo Lozano.

Lunes, miércoles y viernes de 4 a 6

Garganta, nariz y oídos

Dr. Angel Martín Fernández.

Lunes, miércoles y viernes de 5 a 6

Enfermedades de los niños

Dr. Amalio F. Delgado de la Peña

Martes, jueves y sábados, de 3 a 6

Cirugía General

Dr. Francisco Montijano Buendía

Martes, jueves y sábados, de 4 a 5

Enfermera visitadora

Reñorita Hernal.

Lourdes se había procurado una librea completa de cobero, cuyo disfraz que no podía extrañar a los que le veían conducir el carruaje, le sería además útil en el caso de que la loca hiciera resistencia, pues habría dicho que era empleado de una casa de salud, y que intentaba conducir a una pensionista evadida.

Vestido de esta suerte, partió el bandido muy de mañana para París, y se dirigió a pie a Créteil, con objeto de tomar el ferrocarril y evitar ser visto por los que pudieran buscarle en Villanueva de San Jorge.

A las cinco de la mañana, había citado a Camelia en el cabaret de la avenida de Olichy, pues ella debía llevar todo lo que había sido preparado para el rapto, como las oceras, la mordaza y lo demás.

Habíase convenido entre ellos que en el caso de que el secuestro fuera impracticable aquel día Pedro Lourdes esperaría a Camelia en la estación de Bercy; mientras que, si todo marchaba bien, que la esperaría en la estación de la calle

de las Espinas, que se halla al extremo de la avenida de Olichy.

Camelia partió a las tres con el rostro cuidadosamente oculto por un tupido velo y a la hora, antedicha, llegó a la cita.

La avenida de Olichy no está lejos del cementerio de Montmartre.

El bandido subió al pesante del carruaje y Camelia se acomodó en el interior.

Pedro Lourdes se detuvo donde el bulevar de Olichy hace esquina con la avenida del cementerio. Contó el carruaje a un pitulero y penetró en la neorópolis con su cómplice, caminando a alguna distancia uno de otro, como si no se conociesen, y dirigiéndose hacia la tumba del señor de Bellegarde.

Largo rato había ya que Margarita y Blanca habían llegado.

El bandido conocía sus costumbres y sabía que ambas amigas permanecían allí hasta el momento de cerrar las puertas. Los miserables vieron a Margarita sentada al borde del mármol tu

mular, mientras que Blanca se paseaba por entre las tumbas próximas, mirando a flores que las adornaban.

Camelia se dirigió hacia ellas, seguida a poca distancia de Pedro Lourdes, que estaba dispuesto a ir en su ayuda.

La antigua amante del conde de Bellegarde tenía en la mano un hermosísimo ramo de flores, compuesto de las más bellas y olorosas. De esta suerte, se acercó a Blanca.

—¿Le gustan a usted las flores?—le dijo con voz dulcísima.

Blanca la miró sorprendida. Aquel a voz le era desconocida; pero vio las flores que Camelia tenía, y su semblante expresó los inocentes deseos de su apacible locura, echándose a reír a mismo tiempo.

—¿Verdad que son muy bellas?—añadió Camelia sonriendo para captarse su confianza.—Su amiga Margarita tal vez no lo oiría más si tuviese unas como estas.

descubriría su alojamiento. Todo se hallaba dispuesto para el atentado. En la avenida de Olichy, esperaban el carruaje y los caballos, ocultos por un cobero de la vecindad que había en contrato el bandido. Como transcurrieron muchos días, sin ver nada sospechoso, pensaron que había sido perdida su pista, y resolvieron obrar. Precisaba alquilar un cuadro en Valenton donde ocultar el carruaje y los caballos, que hubieran podido ser reconocidos en París. Pedro

Todo de Guerra

Ascensos, traslados, disponibilidades y pases a la Reserva

POR TELEGRAMA

Madrid. Han aparecido firmadas las siguientes combinaciones de destinos de Guerra:

Ascendiendo a general de división al de brigada, Montero que cesa en el cargo de jefe de la sección de Artillería del Ministerio de la Guerra y pasa a ocupar el de inspector general del Cuerpo.

Decretando quede disponible el general de brigada, Maiz, que ha sido ascendido a tal cargo.

Nombrando al general de brigada Maragato jefe de la sección de Artillería en el Ministerio.

Pasando a la Reserva al general de división de Artillería de la Armada Gallardo y decretando el cese en el cargo de Inspector general del Cuerpo.

Ordenando cese como disponible el general de brigada de Artillería de la Armada, Lazaga y nombrándole presidente de la Junta Consultiva de su Cuerpo.

Sobre las plantillas de generales de división

En la Presidencia dieron cuenta a los periodistas del contenido del Real decreto referente a la proporcionalidad de la plantilla de los generales de división.

Se dice que en la escala de generales de división del Estado Mayor figurarán por lo menos uno dicho empleo que sea del arma de Artillería y otro de la de Ingenieros.

Se añade que esas plazas se proveerán en propuesta extraordinaria de ascenso al empleo de generales de división cuando no pudieran obtener por el normal movimiento de la escala de generales (de brigada, ascendiendo a un general de brigada de los repetidos Cuerpos que reúnan las condiciones necesarias.

El ascenso de un general de brigada de Artillería o Ingenieros no limitará el movimiento en esta última escala de los generales de dicha procedencia, aunque algunos hubiesen alcanzado el ascenso en propuesta extraordinaria.

Cuando haya excedencia en la escala de generales de división, será amortizada la primera vacante de general de división que procedan a los Cuerpos de Artillería en la de Ingenieros.

Los viajes ministeriales

Los viajes del Presidente

Anido inaugura en Orense el local de U. P. y el Instituto Provincial de Higiene

Por telégrafo de la tarde Un discurso de Salgado Biempica

Orense.—Anoche llegó el ministro de la Gobernación.

Inauguró el nuevo local de la Unión Patriótica, en cuyo acto pronunció un discurso el Presidente del Comité Provincial señor Salgado Biempica, contestando el Martínez Anido y exhortando al entusiasmo de las lueuses de U. P.

Luego el ministro fué obsequiado con un banquete y asistió a una verbena organizada por la sociedad deportiva.

Hoy inauguró el Instituto provincial de Higiene y por la noche regresará a Madrid.

Llegada a Monfort

Monfort.—Llegó el ministro de la Gobernación procedente de Orense y se le tributó un gran recibimiento. Se dispararon cohetes y tocaron varias bandas de música por las calles céntricas de la ciudad.

En el Ayuntamiento hubo recepción, que resultó brillantísima y se le hizo entrega de una placa nombrándole presidente honorario de la Sociedad Habana constituida por hijos de Monfort.

En el Casino se celebró un baile en su honor y en la Casa solariega del director de Abastos se ofreció un banquete.

El regreso del ministro

Pontevedra.—El ministro de la Gobernación regresará el día 15, coincidiendo su estancia con la del general Primo de Rivera en Mondariz.

Vendrá también el conde de Guadalhorce.

Después de un complot

En Portugal hay tranquilidad

Por telégrafo de la noche Lisboa.—Después de fracasar el último complot revolucionario reina tranquilidad en la ciudad.

Han empezado a salir los funcionarios y militares deportados por haberse abstenido de luchar contra los rebeldes.

Se ha comprobado que en la algarada revolucionaria murieron unas quince personas.

Asistirá a un banquete organizado en su honor y presidirá un banquete de la U. P.

Por telégrafo de la tarde Santander.—Mañana marchará a Torreavega el general Primo de Rivera.

Asistirá a un banquete popular organizado en su honor y presidirá un mitin de la Unión Patriótica.

El lunes o martes se trasladará a Mondariz, donde permanecerá en descanso unos días para volver a Santander en la fecha debida.

Lo que hizo en Santander

Santander. Primo de Rivera des pachó con su secretario y fué visitado por el embajador norteamericano.

Piensa pasar el domingo en Vall de y el día 31 irá a Mondariz.

Después marchará a Madrid, donde estará unas horas o unos días; no lo sabe aun para regresar a Santander.

Otro balandro más...

Cerca de Cabo Peña está el más retrasado de los que han tomado parte en la prueba internacional

Por telégrafo de la tarde Santander.—Se han recibido noticias diciendo que el yate «Zodiac» está cerca de Cabo Peña.

Se le supone enterado de la llegada a Santander de los restantes yates, y por eso no habrá querido forzar la máquina.

Un banquete.—Yates que no aparecen

Santander.—Los balandristas neoyorquinos fueron banqueteados por los españoles.

Siguan sin aparecer dos balandros.

LA BOLSA

Por telégrafo de la noche COTIZACIÓN DEL DIA 27

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4%, Amortizable 5%, Amortizable 4%, Banco de España, Tabacos, Francos, Libras, Dollars, Liras) and Price (75'28, 95'50, 00'00, 580 00, 000'00, 23'90, 29'50, 6'07, 31'95)

Calor para todos los gustos..

En Durango gozado de una temperatura de cuarenta y dos grados a la sombra

POR TELEGRAMA

Sau Sebastián.—Ha hecho un calor asfixiante, como no se recuerda igual.

El Observatorio de Monte Igueldo registró una temperatura de 38'2 a la sombra.

La playa estuvo abarrotada de gente que buscó en el baño una compensación.

En Herrera se produjo el incendio de muchas hierbas.

En Durango se registró una temperatura de 50 grados al sol y 42 a la sombra.

11 PESETAS VALE UN KILO DE MOJAMA EN FONDA NEGRA LOS GARBANZOS DE 1'40 SON INSUPERABLES

Después de un Santo

Las pruebas ciclistas

Texto de la felicitación que El corredor Besnoit sufre un dirigió Royo Villanova a la pinchazo y da dos vueltas de Reina madre campana con la máquina

Por telégrafo de la noche

Santander.—El texto de la felicitación dirigida por el catedrático Royo Villanova a la Reina Cristina, con motivo de su onomástico es el siguiente:

«Mi felicitación cariñosa a la reina Doña Cristina, modelo de monarcas constitucionales, que ensanchó las bases de la Monarquía, e indultó a Villacampa y sancionó las leyes de Asociaciones, sufragio universal y Jurado».

Por telégrafo de la noche

Sau Sebastián Continúan las pruebas de entrenamiento para la carrera ciclista de la vuelta Guipúzcoa.

El corredor Besnoit sufrió un pinchazo y dió con la máquina dos vueltas de campana.

Se produjo varias erosiones en la cara y no obstante siguió su entrenamiento.

Después de un suceso espeluznante

Aumenta la indignación contra el padre que martirizaba a un hijo suyo

Por telégrafo de la noche

Palma.—Aumenta la indignación del pueblo contra el sujeto de pésimos antecedentes Juan Cola.

Este es padre de un niño, a quien hacia objeto de los martirios más horrendos.

El detenido ha pasado a la Carcel y ha confesado los maltratos que daba a su hijo.

Apenas le ponía de comer y la madre, que vive separada del desnaturalizado padre, aunque sabía el martirio que sufría su hijo no se atrevió a denunciarlo temerosa de que le diera muerte.

En la Jefatura de policía hubo un careo entre el padre y el hijo, y aquél intentó agredir al pequeño.

La discusión y los tiros

Un empleado en Tánger dispara contra varios indígenas después de cuestionar con ellos

Por telégrafo de la tarde

Tanger Un empleado alcaide del ferrocarril de Tanger a Fez cuestionó con varios indígenas.

El sacó una pistola se hizo contra el grupo varios disparos.

Dos indígenas resultaron heridos de importancia y el agresor huyó.

Más tarde fué detenido cuando tranquilamente tomaba té.

Muerta de insolación

En Sevilla fallece una anciana

Por telégrafo de la noche

Sevilla.—De una insolación falleció una anciana.

—En una de las carreteras que conducen a la ciudad fué encontrado muerto un vagabundo y en estado grave otro.

La ciudad está abandonada

Ante el calor que hace, la ciudad aparece totalmente abandonada durante las horas de la mañana y tarde.

El campeonato mundial de boxeo

Tunney es declarado vencedor sobre Heeney por k. o. arbitral

POR TELEGRAMA

Nueva York.—Con una gran entrada se celebró un combate de boxeo entre los afamados pugiles Tunney y Heeney.

En los primeros momentos de la lucha atacó Heeney y le contestó con dos golpes, de derecha uno y de izquierda el otro a la mandíbula y a la cabeza, Tunney.

En una vacilación de Tunney, su contrincante le encaja un gran directo y adquiere una visible ventaja, que cesa al poco ante la reacción vigorosa del campeón mundial. En este primer asalto quedan empatados los boxeadores.

En el segundo round se cruzan fuertes golpes y sobre Heeney dirigió uno muy violento.

En el tercero es Heeney quien lleva la dirección del combate y Tunney muy castigado retrocede con frecuencia a las cuerdas.

En el siguiente asalto es por el contrario es Tunney quien pegó fuertemente a su rival y el que alcanza ventaja para la clasificación total.

Sigue pegando fuerte Tunney y llegan al once asalto con franca ventaja y dominio de éste.

Heeney recibe varios golpes en la cara y derrama abundante sangre, lo que le coloca en condiciones de inferioridad.

Tunney aprovecha la ocasión y le asesta varios golpes tremendos.

El árbitro declara vencedor por k. o. arbitral a Tunney.

El empresario ha perdido dinero

El empresario del match de boxeo celebrado entre Tunney y Heeney ha perdido doscientos cincuenta mil dollars.

Ha ultimado otro importante combate entre Heeney y un conocido pugil no americano.

Lo que dice Tunney

Tunney estuvo hablando con los periodistas y confirmó cuanto había dicho antes del combate.

Reconoce que Heeney se batió como un héroe, pero como esperaba se agotó pronto.

Tunney está contentísimo de su triunfo y anunció que piensa combatir mucho.

Montes que se incendian

En Barcelona pasan las pérdidas de cuatro millones de pesetas

Por telégrafo de la noche

Barcelona En diversos montes se han producido incendios que han tomado proporciones alarmantes.

Las pérdidas pasan de cuatro millones de pesetas.

Incendio intencionado

Fuó detenido un individuo que provocó intencionadamente un incendio en un bosque.

Para el Monumento a Jara Carrillo

Suscripción

- Suma anterior 5.039'80 pesetas. D. Jaime Ferrán Pascual 5. D. José María Sanz Fargas 5. D. José Baeza Perez 5. D. Adolfo Virgili Vidella 10. D. José Buendía Perez 2. D. José Sevilla Marco 1. D. Máximo Hita 2. D. Dionisio Alcázar Mazón 20. D. José Pinar Múltedo 10. D. Adrián Vindes 25. D. José García Villalba 5. Sindicato Agrícola «La Libertad», de Torreguñera 50.

Recaudado en Beniaján por la señorita Paquita Vera, alumna predilecta de Jara Carrillo, 64'95.

D. Fradisco Seguí 2. D. Antonio Lucas, de Espinardo 3. Total 5.249'75.

NOTA.—Se reciben donativos e las redacciones de los cuatro periódicos de la localidad y en la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento.

Un hombre berido de un botellazo

En una taberna del Ciscar, estaban tomando unas copas los huertanos Emilio Abadía Soto y Joaquín Camarasa López. A consecuencia de las excesivas consumaciones apuradas se sintieron bélicos y se propinaron una co'osa paliza.

La victoria fué para Emilio, que propinó a su contrincante un botellazo que le partió el labio superior.

En el Hospital Provincial fué curado, calificando el médico de guardia la herida de pronostico reservado.

De interés nacional

Se constituye el consorcio de expendedores de carne. No es verdad que vaya a subirse la gasolina

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha firmado un decreto constituyendo el consorcio de expendedores de carne en Madrid para la adquisición y venta de las reses suprimiendo los intermediarios.

No va a subirse la gasolina

Oficialmente se ha desmentido la noticia de la subida de diez céntimos por litro de gasolina, como ha dicho estos días la Prensa.

Únicamente se trata de unificar los precios.

NOTICIAS

Bautizo

En la parroquia del Carmen y de manos del coadjutor don Francisco Trigueros Cano ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo la hermosa niña que recientemente dió a luz la virtuosa señora doña Carolina Jiménez joven esposa de nuestro buen amigo don Francisco Bermejo.

A la neófito se le impuso el nombre de María del Carmen y fué apadrinada por el veterinario municipal don Antonio López Sánchez y su esposa doña Carmen Perez de Lema.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados espléndidamente en casa de los padres de la nueva cristiana.

Enviamos tanto a los padres, abuelos y demás familia, nuestra sincera buena.

Bastones Enorme surtido en fantasías. BAZAR MURCIANO

El gobernador civil

Ayer tarde marchó en automovil a Cabo de Palos en donde veranea con su distinguida familia, el gobernador civil de la provincia don Vicente Mora.

Viajeros

Acompañado de su distinguida esposa doña Encarnación Villar, ha regresado de Sierra Espuña en donde ha permanecido una breve temporada nuestro querido amigo y colaborador el notab'e poeta murciano don Enrique Soriano Palomo, quien viene de allí bastante mejorado de la dolencia que padece.